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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 11/10/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno undici del mese di ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1507951/A del 02/10/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:48 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello e tutti i 

Consiglieri risultano presenti. 
Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori con l’approvazione del Consiglio i Conss. Lupo, Di Vincenti e Dentici, quindi chiede al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – Legge il documento. 

Al termine della lettura del verbale il Presidente – comunica di avere contattato la 

presidenza della Rap che aveva dato disponibilità ad un incontro per giorno 22 ottobre 2018. 

Considerata però l’impossibilità a presenziare del Consigliere Dentici l’incontro è stato rinviato a 

giorno 24 ottobre c.a. 

Il Presidente – scorrendo l’ordine del giorno pone in discussione la mozione posta al punto 3 

lettera d) con oggetto “Rifacimento manto stradale via Rosario Salvo” a firma del Cons. 

Buccola (prot. 1634). 

Il Segretario legge la mozione. 

Al termine della lettura prende la parola il Cons. Buccola - lo stesso sottolinea che la 

mozione in discussione oggi è una delle tante, presentate continuamente dai Consiglieri vista la 

condizione di incuria in cui versano le vie cittadine, tra queste la via Rosario Salvo. Il Consigliere 

riferisce che la strada in oggetto alla mozione, anche se di modeste dimensioni, è ad alto transito e 

le buche esistenti sul manto stradale costituiscono grave pericolo, particolarmente per pedoni e 

centauri. Di recente infatti un motociclista è stato risarcito dal Comune per i danni ripotati in 

seguito ad incidente causato da una buca. Spesso vengono eseguiti, sull’asfalto danneggiato, 

interventi tampone con l’utilizzo di pece a freddo che in breve tempo si deteriora generando nuove 

aperture.  Il Consigliere ritiene che questa Amministrazione Comunale abbia scarsa attenzione per 

l’incolumità dei cittadini e che dovrebbe curarsene disponendo la manutenzione continua delle 

strade, chiede perciò un intervento urgente per la via Rosario Salvo. 

Il Consigliere Buonpasso - Condivide il contenuto della mozione e chiede al Consiglio di 

rappresentare con forza, il disagio causato dalle condizioni di deterioramento delle strade del 

territorio della IV Circoscrizione, chiedendo una mappatura di tutte delle criticità presenti lungo le 

stesse. 

         Il Cons. Tuzzolino – interviene per mettere in evidenza come la questione del 

disfacimento del manto stradale si riproponga nel tempo per la poca efficienza di questa 

Amministrazione nel garantire gli interventi necessari. Riguardo poi alla mappatura chiesta dal 

Consigliere Buonpasso, il Consigliere Tuzzolino afferma che in passato si era già provveduto a 

stilarne una che dovrebbe trovarsi agli atti di questo Consiglio. Per il rifacimento del manto stradale 

di via Salvo, il Consigliere attende fiducioso l’esito dell’incontro che si terrà il 24/10/2018 con il 

Presidente della Rap.  

Alle ore 10,05 - Esce il Cons. Ruggiero. 
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   Il Cons. Lupo – interviene per esprimere il suo consenso alla mozione di oggi poiché mira 

alla sicurezza dei cittadini, considerato anche che la via Salvo converge con la via Ragusa Moleti  

dove ha sede una scuola elementare. Spera che l’Amministrazione disponga presto un 

intervento per il ripristino dell’asfalto, evitando l’utilizzo della pece a freddo che si è già dimostrata 

di breve durata.  

 Il V. P. Presidente Schiera. – Concorda con quanto già espresso dai colleghi Consiglieri a 

tutela dei tanti cittadini che transitano sulla via Salvo, vista la presenza nelle adiacenze della stessa 

di una scuola e di diversi esercizi commerciali. 

Il Cons. Sinopoli – prende la parola per manifestare il suo consenso alla mozione poiché la 

via R. Salvo costituisce un’alternativa a C.so Calatafimi ed è quindi necessario renderne sicura la 

percorrenza.  

Il Cons Dentici -  esprime parere favorevole alla mozione poiché conosce la condizione della 

Via in esame. 

Alle ore 10:10 il Presidente mette ai voti la mozione discussa in data odierna. 

L’esito della votazione è il seguente: 

 

Presenti  09 

Assenti  01 (Ruggiero) 

Favorevoli 09 

Astenuti 00 

Contrari 00  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni: 

         Alle ore 10:12 esce il Consigliere Buccola 

Il Consigliere Lupo – interviene per comunicare che, in via Altofonte al civico 120/E sono 

stati rimossi i rifiuti che invece sono ancora presenti sulla stessa via all’altezza di fondo Badami. 

Inoltre sono state pulite le caditoie sempre in via Altofonte dal civico 85 in poi ed in Via Felice 

Emma. 

        Il Consigliere Sinopoli - segnala che la via Riserva Reale nelle ore serali è priva di 

illuminazione e chiede al Presidente di accertarsi sulle ragioni di questo disagio per i residenti. 

Inoltre il Consigliere riferisce che, stamattina in C.so Calatafimi, gli operai del Settore Ville e 

Giardini hanno provveduto alla potatura dei rami degli alberi più bassi. 

       Il Cons Dentici - Comunica che, dopo circa un anno di attività svolta dallo stesso per il 

rifacimento dell’illuminazione pubblica di Piazza Indipendenza, giorno sedici ottobre p.v. sarà 

finalmente aperto il cantiere per l’esecuzione dei lavori.  

      Il Consigliere Buonpasso – riferisce che in viale Regione Siciliana, nel tratto compreso tra via 

Pagano e via Pitré ed in via Faraci è stato rifatto il manto stradale. 

 

Alle ore 10:18 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta.    

 

  

      F.to il Segretario      F.to il Presidente  

Esperto Amministrativo      (Silvio Moncada)  

   (Rosalba D’Antoni)  

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 

 


